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КОМУНІКАТИВНА ТОЛЕРАНТНІСТЬ СТУДЕНТІВ В УМОВАХ 

ВІЙНИ: ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ 
В умовах війни, яка триває в Україні, студенти, як важлива частина 

молодіжної аудиторії, зіштовхуються з цілим рядом психологічних та 

соціальних викликів. Соціально-психологічна адаптація студентів до нових 

умов, що характеризуються стресом, емоційною напругою та загрозою для 

їхнього майбутнього, є важливим завданням для збереження психологічного 

здоров’я та ефективності навчального процесу. Комунікативна толерантність 

виявляється однією з найважливіших рис особистості в умовах війни, оскільки 

здатність до конструктивного спілкування допомагає зберігати гармонію в 

міжособистісних стосунках та уникати соціальних конфліктів, які можуть 

виникнути через різні погляди, переконання або емоційну напругу. Зважаючи 

на вплив війни на емоційний стан студентів, питання розвитку та підтримки 

комунікативної толерантності набуває особливої актуальності для 

забезпечення ефективного та безпечного навчального середовища [1]. 

Серед українських науковців значну увагу дослідженню комунікативної 

толерантності приділяють І. Бех, який вивчає психологічні аспекти 

толерантності в міжособистісній взаємодії, С. Максименко, який аналізує 

соціально-психологічні механізми толерантності в умовах соціальних змін, В. 

Шахов, що досліджує питання толерантності в освітній та професійній сферах, 

А. Сидоренко, який вивчає вплив соціальних трансформацій на міжособистісні 

стосунки, та Н. Яковлєва, яка аналізує соціально-психологічні аспекти 

розвитку толерантності серед молоді [2]. 

Толерантність поступово інтегрується в різні аспекти життєдіяльності 

людей, зокрема в суспільно-політичну, культурну та духовну сфери, стаючи 

важливим соціальним регулятором, нормою та цінністю. Вона виступає як 

ключове правило громадянського суспільства, важливий елемент культури 

мовленнєвого спілкування, прояв гідності, основа корпоративних відносин і 

передумова успішної професійної діяльності [3]. 

У соціокультурному контексті війни особливо важливо враховувати такі 

фактори, як патріотизм, колективна травма, культурна ідентичність. Для 

студентів, які є активними учасниками або свідками війни, ці фактори можуть 

зміщувати акценти в комунікації. Патріотичні настрої та почуття національної 

гордості можуть викликати труднощі в міжособистісному спілкуванні, 
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особливо якщо є відмінності у поглядах на ситуацію в країні чи на роль 

міжнародних партнерів. 

Соціально-психологічна адаптація студентів в умовах війни пов’язана з 

необхідністю балансування між особистими емоціями та відповідальністю 

перед колективом. В умовах підвищеного стресу, який може бути 

спричинений війною, важливою стає здатність студентів до конструктивної 

взаємодії, здатність слухати та приймати інші думки, що допомагає уникати 

конфліктів і підтримувати позитивний мікроклімат у навчальному середовищі. 

Водночас розвиток комунікативної толерантності серед студентів вимагає від 

викладачів та психологів впровадження практик, що сприяють 

взаєморозумінню, емоційній підтримці та розвитку критичного мислення. 

Не менш важливою є роль педагогів і психологів у розвитку 

комунікативної толерантності у студентів. Вони мають створювати простір 

для відкритого, але водночас конструктивного діалогу, де студенти можуть 

вільно висловлювати свої думки і почуття, вчитися взаєморозумінню, 

зберігаючи при цьому внутрішню гармонію та повагу до інших. Це сприятиме 

не лише психологічній стабільності студентів, а й розвитку їхньої соціальної 

відповідальності, що має безпосередній вплив на процес навчання та 

національну згуртованість. 

Сучасні дослідження підтверджують, що високий рівень комунікативної 

толерантності студентів позитивно корелює з їхньою емоційною стабільністю, 

академічною мотивацією та здатністю до ефективного вирішення 

міжособистісних конфліктів [3]. У контексті війни ці фактори стають 

критично важливими для збереження функціонального освітнього простору та 

запобігання психологічному вигоранню молоді. 

Таким чином, комунікативна толерантність студентів в умовах війни є 

важливою складовою їх психологічної адаптації та ефективного навчання. 

Вона сприяє збереженню психологічного здоров’я студентської молоді, 

підтримує здорові міжособистісні стосунки, допомагає уникати конфліктів та 

створює сприятливу атмосферу для подолання соціальних та емоційних 

труднощів, з якими стикаються студенти в умовах війни. Формування та 

підтримка цієї якості має бути пріоритетним завданням для освітян, 

психологів і всієї системи вищої освіти України в умовах сьогодення. 
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